

无惧酷热,中国救援队伍在缅持续开展搜救 已救出8名幸存者

新华社曼德勒4月1日电 中国救援队伍在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作。截至当地时间4月1日8时,共搜救出8名幸存者。其中,中国救援队搜救出4名幸存者,中国云南救援医疗队搜救出1名幸存者,社会应急力量搜救出7名幸存者(含配合国家队搜救出4人)。

3月31日,中国香港特区救援队、中国国际救援队先后来到中国救援队

营地会合,中国救援队队长赵明向他们介绍同营驻扎区域、搜救工作进展、可能存在被困人员的房屋建筑分布、营地基础设施保障等情况。为统筹协调中国救援队伍在缅甸曼德勒市开展救援工作,强化各救援队伍之间的协同配合,应急管理部牵头建立中国救援队伍在缅救援工作机制,明确联席会议、信息共享、协同救援、营地联勤联保等制度,确保救援工作质效。

当前,灾区天气炎热,白天最高气温40摄氏度以上,作业场地蚊虫较多。为确保救援行动效果和安全,中国救援队伍严格执行队员梯次轮换作业制度,严格落实归队人员、装备洗消措施,定时对营地内部及周边进行消杀,确保卫生防疫安全。

据悉,中国救援队工程抗震专家已完成中国驻曼德勒总领馆四栋办公楼受损情况安全评估,并针对性提出应急处置措施建议。

又讯 4月1日,中国蓝天救援云南队增派20人携带救援装备,分两批乘飞机前往缅甸开展地震救援。顺利抵达后,该救援队将有44名队员在缅甸参与地震救援工作。

据了解,中国蓝天救援云南队第一梯队于3月29日上午从云南瑞丽赶赴缅甸,连日来还有救援经验丰富的云南队队员从各地前往灾区,重点开展人员搜救、坍塌建筑物清理等任务。



争分夺秒

3月31日零时40分,中国救援队经过5个多小时紧张救援,在缅甸曼德勒救出一名女性。新华社发

缅甸强震已在当地造成2719人遇难

新华社仰光4月1日电 据缅甸媒体4月1日报道,缅甸领导人敏昂莱说,强震已造成全国2719人遇难。

敏昂莱当天在首都内比都举行的赈灾募捐活动上说,强震还造成4521人受伤,另有441人失踪。

“中国芒市-缅甸仰光”往返直飞国际航线开通

新华社昆明4月1日电 记者从云南机场集团德宏芒市机场获悉,3月28日缅甸发生7.9级地震后,曼德勒国际机场暂时关闭,德宏芒市机场迅速响应,积极与缅甸国家航空公司沟通协调,将原“中国芒市-缅甸曼德勒-缅甸仰光”往返国际航线调整为“中国芒市-缅甸仰光”往返直飞国际航线,执行时间为2025年4月1日至5月8日。

“中国芒市-缅甸仰光”往返直飞芒市当天在首都内比都举行的赈灾募捐活动上说,强震还造成4521人受伤,另有441人失踪。

德宏芒市机场相关负责人表示,将继续密切关注缅甸方面的航空运输恢复情况,根据实际需求,加大与缅甸国家航空公司的沟通协调力度,灵活调整航班安排,为旅客提供更加安全、便捷的出行服务,持续为中缅两国的友好交流与合作贡献力量。

“中国芒市-缅甸仰光”往返直飞国

浙产无人机 点亮救援夜



当地时间3月31日晚,中国红十字国际救援队在缅甸曼德勒市使用浙产照明无人机开展人员搜救。本报记者 陆斯超 通讯员 沈廷冲

拟于4月2日起对贸易伙伴征收“对等关税”

特朗普的“解放日” 美国衰退“倒计时”?

美国总统唐纳德·特朗普拟于4月2日起对贸易伙伴征收“对等关税”,声称这一天是美国的“解放日”。经济学家和投资者警告,包括“对等关税”在内的新一轮关税措施可能成为美国新一轮经济衰退的导火线。

股市下跌,衰退概率升

在对特朗普关税战和美国经济前景的担忧氛围下,纽约股市标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数双双创下两年多来最差季度表现。

纳指今年一季度累计下跌10.4%,为2022年二季度以来最大单季跌幅,标普500指数一季度累计跌幅为4.6%,为2022年三季度以来表现最差的一个季度。

穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪3月31日接受美国广播公司采访时说,特朗普明确表示无意撤回其宣布

将于本周实施的系列关税,令投资者紧张。“这是助推经济衰退”,显然不利于企业,不利于利润,不利于股价。

赞迪3月30日在社交媒体说,美国在今年某个时候开始衰退的可能性为40%,高于他在今年年初时预测的15%。上周公布的经济数据“令人不安”,可能引发“消费者信心下滑、消费者支出下降以及高通胀持续”。

特朗普3月26日签署公告,宣布对进口汽车加征25%关税,自4月3日起执行。他此前宣布对进口钢铁和铝产品征收25%关税,并计划4月2日起征收“对等关税”。高盛预测,今年美国平均关税税率将升高15个百分点,比此前预期高5个百分点。

经济学家担心,特朗普的关税政策将不可避免地推高美国通货膨胀并损害消费者信心。高盛3月30日预测,到今年年底,美国核心个人消费支出价格指数同比涨幅将达3.5%,显著高于此前预测的2.8%和美联储2%的目标。

美国联信银行首席经济学家比尔·亚当斯提供给《新闻周刊》发布的一份

声明说:“如果(特朗普)按照承诺在4月2日提高关税,通胀将在未来几个月加速。”

经济学家普遍认为,尽管进口商可以通过涨价把部分关税负担转嫁给消费者,但那样可能吓退消费者,继而损及企业竞争力。如果生意变差,企业可能冻结或减少投资,继而殃及经济增长。

与此同时,消费者为应对可能的物价上涨,会更不愿打开钱包,进而导致消费不振。另外,特朗普一些即将推出的关税,税率和持续时间等存在不确定性,也会助长经济衰退。

世界大型企业联合会一项调查显示,美国3月消费者信心指数已跌至2021年以来新低。

美利坚大学经济学家卡拉·雷诺兹接受美国广播公司采访时说:“如果商界和消费者都开始担心并削减开支,就会把美国推向衰退。”(新华社专特稿)

从“边角料”到“幸福纽带”

金林杰 管南京 徐丽婷

衢州推行交体融合桥下空间治理新范式

在浙江衢州,一场关于城市空间的“变身记”正在悄然上演。G60沪昆高速芳村溪大桥下,7000余平方米的闲置空间经过改造,成为拥有标准篮球场、五人制足球场和羽毛球场的多功能运动中心。这一蜕变,不仅解决了长期困扰当地环境脏乱差问题,更将交通基础设施与全民健身需求深度融合。

桥下空间的“重生”始于对城市痛点的精准把脉。“过去这里连路都不好走,现在却成了多功能运动场,真像变魔术

一样!”一位刚结束运动的村民感慨道。他的身后,崭新的羽毛球场、五人制足球场、篮球场错落有致,这里每天傍晚都会有百余村民前来健身娱乐。

“我们发现,单纯依靠物理隔离无法根治桥下空间侵占问题,必须找到一个既能消除安全隐患,又能满足群众需求的平衡点。”据衢州市交通运输行政执法队相关负责人介绍,芳村溪大桥桥下空间的改造并非一蹴而就,交通部门联合属地村镇、高速经营单位,通过“一

桥一策”的精细化治理,将桥下空间改造与体育设施建设相结合,既清理了3万余立方米的堆积物,又引入专业设计团队规划运动设施,最终让荒地变身“网红打卡地”。

近年来,随着公路、铁路网络日益完善,浙江为破解桥下空间治理难题,2020年便将高速桥下空间保护性利用立法,写入《浙江省公路条例》。近年来,浙江不断通过交通基础设施与公共服务的深度融合,盘活桥下空间这类

“边角料”。常山县招贤镇山底村相关负责人对此深有体会:“过去村里想管却管不住,垃圾清完又堆,矛盾不断。现在桥下空间改造为运动场,村民自发维护环境,管理压力反而小了。”目前,该村桥下空间二期工程已启动,计划增建儿童游乐区和健身步道,进一步满足全年龄段需求。“现在村民都说,这桥下的‘金角银边’比自家院子还宝贵。”

据了解,衢州已完成31处桥下空间改造,总面积超10万平方米,涵盖运

联合国:

过去10天300余名加沙儿童命丧以军炮火

据新华社微特稿 联合国儿童基金会3月31日发表声明说,仅在过去10天里,以色列在加沙地带的军事行动已导致至少322名儿童丧生、609名儿童受伤。儿基会敦促国际社会不要坐视加沙儿童继续遭到屠戮与伤害。

儿基会说,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)持续近18个月的冲突导致超过1.5万儿童丧生、逾3.4万儿童受伤,近100万儿童无家可归。10天来死于以军炮火的儿童多为暂住于临时帐篷或受损建筑的无家可归儿童。

以色列和哈马斯今年1月达成加沙地带停火协议,但双方第二阶段停火谈判迟迟未能推进。以方以哈马斯拒绝

接受美国政府提出的后续停火方案,释放在以方被扣押人员为由,于3月18日恢复对加沙地带大规模空袭及地面行动。

儿基会执行主任凯瑟琳·拉塞尔说:“停火本为加沙地带的儿童提供了急需的生命线,且为重建之路带来希望……但是孩子们再次被拖入致命暴力与剥夺的循环。”

儿基会敦促以色列方面结束对道义主义援助物资进入加沙地带的禁令,并允许生病和受伤的儿童离开加沙地带就医。

加沙地带卫生部门3月31日发布的数据显示,3月18日以来,以方对加沙地带多地持续发动的袭击造成至少1001人死亡、2359人受伤。

白宫称“群聊门”调查已结束

总统国家安全事务助理华尔兹将继续任职

据新华社华盛顿3月31日电 据美国媒体报道,尽管外界围绕美国“群聊门”泄密事件的疑虑仍未消散,白宫新闻秘书莱维特3月31日表示,政府关于该事件的调查已结束,总统国家安全事务助理华尔兹将继续任职。

“正如总统所明确表示的,华尔兹仍然是他的国家安全团队的重要组成部分,”莱维特对媒体表示,“就我们而言,这起案件在白宫已经结案。”

莱维特还表示,“我们已经采取措施确保类似的事情不再发生”,但她拒

绝详细说明已经采取了哪些措施以及关于此事的调查情况。

美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡3月24日在《大西洋》月刊网站上发文爆料说,他11日在“信号”软件中收到与华尔兹同名的用户的连接请求,两天后被加入“胡塞PC小组”群聊中。15日,群聊中与美国国防部长赫拉布·塞思同名的用户发来消息,透露了美国即将在两小时内对也门胡塞武装进行打击的作战计划,包括攻击目标、攻击顺序及美方将部署的武器等细节。

米价连续12周创新高

日本一袋大米均价超200元

米售价为3000日元(146元人民币)左右。第二批已完成招标,尚未交货。

按日本媒体说法,上述两批储备米全部上市后,米价涨势能否得到抑制成为外界关注焦点。

在日本米价高涨背景下,一些米商将原本应提供给政府的储备米高价转卖,不惜缴纳违约金。农林水产省通报,7家企业因未履行合同要求向政府交付约2000吨储备米,受到处罚。

2024年夏季以来,受极端高温致大米歉收等因素影响,日本大米价格持续上涨。去年8月,气象部门发布日本东部太平洋南海海槽发生大地震可能性的增高的警报,引发民众囤积大米,一度出现“大米荒”。随着新米上市,“大米荒”有所缓解,但米价依然居高不下。

法国对苹果公司罚款1.5亿欧元

新华社巴黎3月31日电 法国竞争管理局3月31日宣布对美国苹果公司处以1.5亿欧元罚款,原因是该公司滥用其在设备定向广告中的主导地位。

法国竞争管理局在新闻稿中指出,苹果公司于2021年4月发布“应用程序跟踪透明度”机制,宣称以保护个人数据为目标,但其实施方式“既无必要,也不适当”。该机制有偏袒苹果自身服务之嫌,损害了第三方应用程序利益。

法国竞争管理局表示,此次处罚针对的是2021年4月至2023年7月之间苹果的违规行为。除罚金外,该局还要求苹果公司连续七天在其网站上发布该处罚决定的摘要。

新闻稿说,该机制使iPhone和iPad上使用第三方应用程序流程变得过于复杂,显示了苹果对自身应用程序和第三方应用程序的“不对称”待遇,对小型应用程序发行商来说尤为有害。

法国竞争管理局表示,此次处罚针对的是2021年4月至2023年7月之间苹果的违规行为。除罚金外,该局还要求苹果公司连续七天在其网站上发布该处罚决定的摘要。

尹锡悦弹劾案4日将宣判

决定其总统职务去留

据新华社首尔4月1日电 韩国宪法法院4月1日宣布,将于当地时间4日上午11时(北京时间4日上午10时)对尹锡悦弹劾案进行开庭宣判,裁决结果将决定其总统职务去留。

宪法法院还说,尹锡悦弹劾案宣判将进行现场直播,允许民众旁听。

韩国宪法法院现有8名法官,如果有6人赞成,弹劾案即获通过,尹锡悦将成为韩国宪政史上继朴槿惠之后第

二位被罢免的总统,之后韩国须在60日内举行新一届大选。如果赞成票不足6票,则弹劾案将被否决,尹锡悦将立即恢复总统职务。

去年12月3日晚,尹锡悦宣布紧急戒严,数小时后戒严令被解除。同月14日,国会表决通过了针对尹锡悦的弹劾案,案件随后被移送宪法法院审理。按法律,宪法法院须在受理案件后的180日内宣判。

合,既能提升交通治理效能,又能满足人民群众对美好生活的向往。

桥下空间的蜕变,映射出一座城市的治理智慧与民生温度。衢州以交体融合破题,将“城市边角料”转化为“金角银边”,让市民在“家门口”拥有实实在在的幸福感。



孩童在球场嬉戏
(图片由衢州市交通运输行政执法队提供)